

TRABAJO

Órgano de la Agrupación y Juventud Socialistas y de las Sociedades Obreras

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN ELCHE	FUERA
Número suelto, 10 cts.	Trimestre, 2'00 pesetas
Un mes . . . 50 id.	EXTRANJERO Trimestre, 2'50 pesetas
	Paquete de 30 ejemplares, 2'00 pesetas.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Centro Obrero (Plaza de Joaquín Costa, 9.)

Aparece semanalmente

Director: Antonio Cañizares

No se devuelven los originales

Educación social ciudadana

Sin duda alguna que la Humanidad progresa constantemente a su mayor perfeccionamiento y por tanto, al mayor bienestar del individuo y de la colectividad; que camina, aunque de una manera lenta y un tanto borrascosa, hacia una vida mejor, hacia una sociedad que sea fundamentada en la cultura, amor y solidaridad.

Más para que felizmente llegue a la meta de este ideal, es preciso que en el mundo llamado civilizado se intensifique la cultura ciudadana, extendiéndola a los más recónditos lugares y aldeas.

En este sentido, La Internacional de Educación aspira a implantar un sistema uniforme, orillando odios y diferencias de razas, para que la Paz y la Justicia predominen en el mundo. A extender y desarrollar convenientemente este sistema uniforme de Nueva Educación deben apresurarse con entusiasmo todos los buenos sabios del mundo y todas las colectividades y personas que aspiran a implantar una sociedad igualitaria y de justicia.

Con esta labor pedagógica bien difundida, no solamente puede salvarse la Humanidad del peligro de un desquiciamiento social del que está amenazada, en virtud de los odios y ambiciones desmedidas

del capitalismo mundial, que pudieran conducirla a una regresión del más estúpido y sanguinario barbarismo, sino que le serviría de cómoda y amorosa nave para conducirla al estado de justicia y de igualdad a que aspira.

El siglo llamado de las luces, ha sido un siglo de una educación intelectualista, de un materialismo excesivamente egoísta. Durante el siglo de los inventos científicos se desarrolló en alto grado el materialismo de los individuos y de los pueblos, con gran descuido de la moral universal y la solidaridad humana, de la voluntad bien formada, de la conciencia del verdadero amor y de los ideales nobles y generosos.

Así, esta educación dió a la sociedad muchos hombres instruidos, pero ambiciosos, llenos de un intelectualismo egoísta, ineducados para el servicio del progreso material, para proporcionarse goces y satisfacciones puramente individuales.

Esta educación materialista preparó muchos individuos en varias generaciones, endiosados por su saber, y se lanzaron brutalmente con toda su ciencia a la guerra monstruo de la Humanidad, a destrozar más de veinte millones de hombres y devastar infinitas riquezas creadas, que ahora por la fuerza bruta, quieren cobrar otros plutócratas del capitalismo de los pueblos vencidos en la contienda, con los cual tienden a mantener latente

entre los pueblos, el odio y los deseos de revancha.

Los ricos de esta sociedad avarienta, estúpida y caduca, están atacados de un egoísmo brutal; se desenvuelven en medio de una ambición inextinguible de goces y de lujo; su condición es disfrutar cuanto pueden o les permite su salud, relajada por la ociosidad y el vicio, a costa de millares de vidas proletarias sacrificadas en su holocausto, y de las grandes calamidades que hoy sufren las clases menesterosas de todos los pueblos. Estos vampiros capitalistas, no tienen otra preocupación que la de acrecentar sus fortunas, amontonar oro y más oro, para ahitarse de lujo y para que sus hijos puedan disfrutar de los mismos goces sin que tengan que preocuparse de tomar oficio o carrera.

Ni tampoco saben ni quieren emplear sus fortunas con miras generosas al mayor desarrollo del trabajo y de la riqueza para el bienestar general, puesto que solo emplean sus capitales con miras al mayor tanto por ciento o dividendo, aunque las industrias que con ellos desarrollen sean contraproducentes para la vida de los ciudadanos, sean industrias mortíferas. Este sórdido interés embota el sentimiento generoso, lo más noble del hombre, y vé impasible como la llamada carne de cañón y de fábrica se destroza.

Por esto se impone en el mundo esta Nueva Educación, orientada en el ideal

Alcohol para quemar de 90 grados de la Unión Alcohólica Española
al precio de 1'50 el litro

Depositarario: Francisco Quesada, Practicante.—Abad Pons, núm. 20

TRABAJO

socialista, que dirigiéndose a lo más noble del hombre estimule sus sentimientos de amor y de solidaridad.

Y qué decir de nuestro pueblo, donde casi todo lo tenemos aún por hacer. Si se precisa que en las naciones más civilizadas de Europa y América se intensifique y extienda esta Educación de amor y solidaridad para que en el mundo reine la Justicia, que no necesitaremos en nuestra patria, donde todavía hay un analfabetismo que nos abochorna ante los pueblos cultos, donde la cultura ciudadana es casi nula; pues a excepción de unas cuantas poblaciones donde las agrupaciones socialistas tienen alguna influencia, en la inmensa mayoría de las poblaciones españolas, y aún centros obreros, es nula por completo la cultura ciudadana o equivocadamente oriental, donde la llamada clase media y los obreros están mediatizados por los caciques y el capitalismo.

Urge pues, en nuestra patria una gran cruzada de Cultura y Educación ciudadana, que los jóvenes socialistas se preocupen de estos asuntos de tan vital interés, que se intensifique esta propaganda por todos los pueblos españoles, que comenzando en la escuela primaria, culminando en la enseñanza superior, en el libro, folleto, conferencia etc se saturen los ciudadanos españoles de la cultura necesaria para mejor cumplir su cometido en la historia social humana.

RAFAEL MARTINEZ
Torrelodones.

Francisco García Salinas

ELECTRICISTA

Con el fin de dar facilidades a su numerosísima clientela, ofrece a la misma:

Toda clase de trabajos de electricidad, timbres, aparatos telefónicos, instalaciones para automóviles con un gran surtido de lámparas para estos.

Depósito de aparatos de medida, motores, contadores, ventiladores, calefacción, planchas y material pequeño.

Existencia de lámparas de 1.2 y 1 watio de las mejores marcas.

Para compra y avisos dirigirse a las calles de S. JUAN, 12, y S. JAIME, 5.

TELEFONO 139

Páginas escogidas

El ideal socialista

La teoría socialista es la concepción más hermosa e íntegra para el perfeccionamiento y bienestar de la humanidad que ha tenido hasta nuestros días el hombre.

La sociedad, desde sus principios, ha progresado naturalmente; pero han sido progresos inspirados en los intereses personales o de pequeñas minorías, sin tener para nada en cuenta la igualdad de todos los miembros de la sociedad, principio en el que debe estar fundado el perfeccionamiento colectivo de los pueblos.

La Revolución francesa, por ejemplo, fué, sin duda, un avance hacia la democracia y la subida a un poderoso escalón de libertades, desde el que los hombres habían de tomar nuevos bríos para conquistar nuevos derechos; pero asimismo no fue más que un paliativo para los males sociales, aprovechado por la clase media de entonces, mientras la inmensa mayoría del pueblo caía bajo una nueva forma de esclavitud. No otra cosa significa la actual pretendida libertad de trabajo, pues en la libre concurrencia establecida sólo salen a flote los favorecidos por las circunstancias, o mejor dicho, por las leyes confeccionadas con deliberada intención en pro del privilegio. Y es éste, el privilegio, el que ha servido y sirve de estímulo al progreso, progreso que, por irónico contraste, se troca en regreso para la inmensa masa de seres humanos que impulsan a aquel con su trabajo.

Por esto mismo el Socialismo constituye la más avanzada, íntegra y generosa de las concepciones teóricas, porque su acción, transigiendo en cierta manera con el sistema capitalista, e impulsando su sano y natural desarrollo, atenúa la explotación (por medio de leyes reguladoras entre el capital y el trabajo) del hombre por el hombre, moraliza el ambiente social y organiza al proletariado en partido de clase, a fin de hacerse dueño del poder político, y prepara paulatinamente, aprovechando la ley de la concentración

capitalista, el nuevo régimen económico que ha de sustituir al presente.

Así, pues, sin conmociones violentas ni cambios repentinos, el Socialismo, a la vez que conviene con el capitalismo, no entorpeciendo su natural desarrollo (como que de éste depende su arribo al punto del cual ha de precipitarse), hace la vida de los trabajadores más digna y humana, evitando la explotación de la clase capitalista, y la organiza en sus diferentes aspectos político y económico, a fin de que en oportunidad se pongan al frente de los destinos administrativos que hoy detentan los privilegiados.

FEDERICO SIMANCAS

Caricaturas

Cierto día, entre un montón de sandías y melones, vide un enorme melón que por sus tonos chillones, me cautivó la atención.

Tenía el gesto procaz, el color amarillento, fino, cursi y lenguaraz, y aunque esto parezca cuento aún tenía mucho más:

Pues salían del melón, por su cubierta amarilla, sonidos de acordeón, gemidos de campanilla y voces de... socarrón.

Y cargué, para mi mal, de lo que creí una alhaja, mas un sabor infernal noté a la primera raja de anar-comu-sindical.

ELEYHEROS

D^s Juan Elorca Billet

Y

D^s Vicente Sorribes García de Otaz
Abogados

Calle de Pl y Margall, n.º 6.

Días de consulta: Los martes y sábados de 5 de la tarde a 9 de la noche.

¡Chitón...!

Según las disposiciones del nuevo directorio quedan suspendidas las garantías constitucionales y por consiguiente sometidos a una estricta y rigurosa previa censura. ¡Esta bien...!

Con el sablazo provisional a los artículos 4.º, 5.º, 6.º y 9.º y párrafos primero, segundo y tercero del artículo 13 de dicha constitución se nos ha embotellado; pues dichos artículos como podrán apreciar los que los leyeren—lo cual interesa muy mucho—rezan lo que siguen:

Art. 4.º Ningún español, ni extranjero, podrá ser detenido sino en los casos y en la forma que las leyes prescriban.

Todo detenido será puesto en libertad o entregado a la Autoridad judicial, dentro de las veinticuatro horas siguientes al acto de la detención.

Toda detención se dejará sin efecto o elevará a prisión, dentro de las setenta y dos horas de haber sido entregado el detenido al Juez competente.

La providencia que se dictare se notificará al interesado dentro del mismo plazo.

Art. 5.º Ningún español podrá ser preso sino en virtud de mandamiento del Juez competente.

El auto en que se haya dictado el mandamiento se ratificará o repondrá, oído el presunto reo, dentro de las setenta y dos horas siguientes al acto de la prisión.

Toda persona detenida o presa sin las formalidades legales, o fuera de los casos previstos en la Constitución y las leyes, será puesta en libertad a petición suya o de cualquier español. La ley determinará la forma de proceder sumariamente en este caso.

Art. 6.º Nadie podrá entrar en el domicilio de un español, o extranjero residente en España, sin su consentimiento, excepto en los casos y en la forma expresamente previstos en las leyes.

El registro de papeles y efectos se verificará siempre a presencia del interesado o de un individuo de su familia, y en su defecto, de dos testigos vecinos del mismo pueblo.

Art. 9.º Ningún español podrá ser compelido a mudar de domicilio o residencia sino en virtud de mandato de autoridad competente, y en los casos previstos por las leyes.

Art. 13. Todo español tiene derecho: De emitir libremente sus ideas y opiniones, ya de palabra, ya por escrito,

valiéndose de la imprenta o de otro procedimiento semejante, sin sujeción a la censura previa.

De reunirse pacíficamente.

De asociarse para los fines de la vida humana.

Conque ya lo sabeis. ¡Chitón! y a esperar días bonancibles en los cuales podamos romper la botella que hoy nos aprisiona e impide opinar con la libertad que deseáramos.

A. LL

Máquinas para Coser y Bordar Wertheim Rápida

Las mejores del Mundo por su sólida y esmerada construcción, su marcha silenciosa, ligera y sin cansancio, su perfección incomparable, su afinación extremada, su mueble elegante y como reúne todos los adelantos más recientes se les llama con razón la REINA DE LAS MÁQUINAS DE COSER.

Son de fabricación alemana y la casa garantiza en absoluto su buen funcionamiento.

Para pedidos, consultas y accesorios de todos sistemas dirigirse a

JULIO JAVALOYES BLASCO

CALLES PEDRO NUM 20.-ELCHE

Rimas a la campesina

Varios colores

Los reporteros indiscretos preguntaron a un ministro las lecciones que a su juicio resta dar a los marruecos; y él les respondió: — Señores: solamente las precisas a que estén en condiciones de devolver las visitas.

A un cura que no tenía pelo de bobo por cierto dijéronle unos ateos que las cartas le velan; y él, muy amable, les dijo: — Al veres tan escamados os las enseño, hijos míos para que sigais jugando.

Dos hermanos profesaban el ideal comunista, y siempre se les veía juntos en sus propagandas. Sin duda el progreso quiso en su convicción probarles, pues que salieron a tiros por la herencia de sus padres.

Una madre es todo amor; es angel sobre la tierra. La suegra es maldita fiera que el demonio la inventó. Mas yo no puedo explicarme, siendo una misma mujer, como ora es fiera ora es angel o ambas cosas a la vez.

El España embarrancó sin duda por falta de agua, y España está embarrancada por falta de... algo español. Pero todo se andará lectores, según convenza a gobernantes con plan y a la madrastra Inglaterra.

Cuando muere algún tirano el pueblo silencio guarda: no llora... pero no canta, cual lo haría de buen grado. Se dice que es por respeto a la muerte... Bien está... Mas yo digo que es por miedo de que pueda despertar.

¿Quiere a Fulana de Tal por esposa? dice el cura. Y él replica: Esa pregunta se la pudo usted ahorrar. ¿Que no nos ha conocido? ¡Es Pepa la de su calle... que sabe usted tiene un niño que a usted ya le llama padre!

A un buen labriego le dió por escribir en la prensa, y engreído con su ciencia desbarraba sin temor. Metió, cierta vez, la pata, y en contundente solaz postergáronle la gana de escribir y... de labrar.

T. GARCIA

La Económica

Fábrica de Borrás

Especialidad en clases para colchones

No equivocarse:

CASA CHOLLO (Llano)

TRABAJO

Controversia que traerá cola

Compás de espera

Las circunstancias por que atraviesa el país, y por consiguiente los trabajadores, me impiden el poder proseguir la campaña emprendida contra los sindicalistas, con motivo de la controversia a que fui provocado por su líder Antonio Sánchez.

Vivimos circunstancialmente un régimen de mordaza y toda nuestra actividad la tenemos que dedicar a que pase este chaparrón sin el menor quebranto de la organización obrera, pero esto no será mas que un compás de espera, pues cuando pasen estas circunstancias tengo que proseguir mi labor hasta conseguir darle su merecido al sindicalista Antonio Sánchez y todos los de la cuerda.

No quiero hablar ahora para que estos elementos no digan que los momentos que atravesamos no son los más apropiados para ventilar estas cuestiones, ciertamente que esto es así, pero no crean que al hacer punto hoy queda el litigio pendiente dilucidado, no, eso nunca.

Después liquidaremos, sindicalistas.

JUAN BARCELO

Molino de las DOS MUELAS

Se pone en conocimiento del público que habiendo terminado las reformas que se estaban practicando en el molino, desde esta fecha se puede moler en las mismas condiciones anteriores.

E che 6 Agosto 1923

Ferrández y Compañía

Se venden

terrenos para edificar en el partido de Carrús, de José M.^o Parreño Fernández, frente a la casa de D.^o Pascuala Martínez Serrano (a) la Barselleta.

Para tratar dirigirse a Parreño o a Antonio Pascual (a) La Hulla, Marqués de Asprillas.

¡Sedienta de amor!

Se ha puesto a la venta, cuidadosamente editado y con una artística portada en que aparece el retrato de la genial artista Tina de Jarque, el bonito coup'et para canto y piano, letra y música del reputado Maestro compositor D. José Alfonsa, titulado ¡¡SEDIENTA DE AMOR!!

El precio del coup'et es de 2'25 pesetas y los puntos de venta señalados son: Santa Pola, casa del autor, Castellar, 5, y Elche, José Vives Vives, Obispo Rocamora, 4.

El máximun de cultura en las masas desheredadas, será la palanca, el arma incomparable, que ha de derribar el régimen de opresión e injusticias sociales.

A. C.

¡La lucha es vida!

A los jóvenes socialistas

La condición viril que me considero reunir como joven socialista, es lo que arrostrando las dificultades intelectuales que sobre mí pesan, me ha impulsado a maltrazar las presentes líneas.

He sentido el ideal socialista y por ello, y con mil vicisitudes, he hecho lo posible para cooperar con los servibles a la causa de la redención humana. Esto que me ha hecho dejar a un lado todos los obstáculos para proseguir luchando en aras del socialismo, es precisamente lo que se debe de observar en todos los que nos llamamos jóvenes socialistas.

Nuestro deber, no se limita a pedir el ingreso en las filas del Socialismo o sea los jóvenes, en la Juventud Socialista, sino que hay que concurrir a las asambleas con frecuencia y puntualidad; hay que propagar, suscribirse y leer nuestro diario «El Socialista»; hay que mantener nuestra moral ideológica en todo orden de cosas; hay en fin que demostrar que sentimos el ideal que decimos profesar.

La Juventud Socialista, no es más, que la Escuela del porvenir, donde solo se aprende a ser honrado, justo y moral.

Si toda la clase obrera hubiera tenido el interés necesario para educar a sus hijos en sentido socialista, más felicidad habría en los hogares y de una manera particular en los obreros donde por desgracias que trae como consecuencia la desidia en la instrucción y educación en los hijos, se llora, en estos momentos la ausencia y la pérdida de los mismos.

Hay que resolver el grande problema de la humanidad; hay que acabar con los prejuicios e injusticias sociales; hay que terminar con lo abominable; hay en fin, que hacer una humanidad nueva, dichosa, feliz, donde los seres gocen de la verdadera justicia humana. Para alcanzar este máximun de felicidad y dicha, solo existe un camino, ¿cual? el trazado por los grandes maestros; cooperando a la gran transformación del socialismo, único ideal con base fundamental, serio y de verdadera regeneración.

Empecemos a luchar en este sentido, y habremos prestado un gran servicio a la humanidad.

Más que otros, los jóvenes socialistas, deben hacer esta estupenda labor, con lo cual, cuando esta sea casi unánime, lograremos acelerar la caída del régimen burgués puesto que este está desmoronado.

¡A luchar, que la lucha es vida!

FRANCISCO VALERO

ACTO CIVIL

Ha sido inscrita con el nombre de Electra en el registro civil, una hermosa y robusta niña, hija de nuestros compañeros Francisca Botella Fuentes y Antonio Castelló Jimenez.

La niña ha sido librada del remojón antihigiénico bautismal, gozando la misma y la madre de una completa salud.

Reciban nuestra sincera felicitación y enhorabuena los padres.

Ramón Pons Martínez RELOJERO

Compone toda clase de relojes y vende nuevos, todo garantizado y con rebaja del 10 por 100 sobre los precios de catálogo.

Calle Nueva San Antonio, 21 (Postigo)
NO EQUIVOCARSE

TRABAJO

Costureros!

Nuestros vaticinios ya van cumpliéndose

Os hemos dicho infinidad de veces que estabais colocados en una actitud suicida: de vuestra desidia y vuestro abandono, tendríais forzosamente que aprovecharse la clase patronal, para sacarle el mejor partido posible.

Hemos acertado en lo que vaticinábamos: ya parece que se ha dado entre los patronos la voz de SALVESE EL QUE PUEDA y sin ninguna clase de escrúpulos, sin reparar en nada nuestras miserias, sin tener en cuenta que nuestro oficio es el peor remunerado de todos, sin tener tampoco la formalidad de aguardar a que finalice la fecha del contrato de trabajo, ya han empezado a rebajar la mano de obra.

Sí, costureros, esta semana han empezado, fijaros bien, a rebajaros los jornales y más vale que nos equivoquemos, pronto tomará estado general esta iniciativa. La casa de la Viuda de D. Francisco Vicente ha dado el primer aldabonazo en las puertas de los hogares de los costureros para que pronto penetre la miseria en ellas. ¿Cómo? con la mayor sencillez y dándole un carácter de marcado favor a sus obreros, les ha dicho el patrono: «Yo no necesito el trabajo que me estais haciendo, porque como veis lo estoy almacenando: además, no puedo competir en las casas del Ratolí y del Sort, si quereis ganaros el pan, podeis trabajar cobrando 20 céntimos menos en docena de hombre de 5.^o; compromiso no hay, si no estais conformes yo cierrro la fábrica, pero si vienen otros, ya sabeis que perdeis el puesto, pues la competencia de las máquinas me obligan a tomar esta determinación».

Después de todo, el patrono ha sido generoso, pues está interesado en que sus obreros ganen el pan, además ha tenido una idea de buen burgués, quiere que el obrero compita con la máquina; ¡qué atrocidad, máquina humana frente a la mecánica! ¡pobres costureros si tenéis que hacerle la competencia! y lo más chusco de este caso es que este patrono también tiene máquinas y no las quiere mover.

La incógnita está despejada para que cada cual sepa a qué atenerse; el clarín del Sindicato está tocando a llamada a todos los costureros, si creéis que estais bien así haced oídos sordos a nuestros gritos de UNÁMONOS contra la avari-

cia patronal, nosotros en esta ocasión como en todas tendremos la satisfacción del deber cumplido y vosotros ya sabeis la que se os espera.

La vista causa de Antonio Cañizares

El viernes día 21 y como teníamos anunciado en TRABAJO del domingo pasado, celebrese en la Audiencia de Alicante la vista causa del proceso que por supuestas injurias a D. José Santo se le seguía a nuestro compañero Antonio Cañizares.

La acusación fiscal en su informe, pidió al tribunal para el procesado, la pena de 4 años 9 meses y días de destierro a 50 kilómetros de distancia del pueblo de Elche por ver en el artículo motivo de la querrela, injurias a la persona querrelante.

El abogado defensor D. Federico Clemente Ayala en su informe elevado al Tribunal, pidió la absolución de su defendido, por no encontrar en el artículo en cuestión, injurias a persona determinada sino a una Sociedad que por hechos acaecidos después se considera desagraviada y por consiguiente no haber lugar a condenar a Antonio Cañizares.

El público siguió con emoción el discurso de D. Federico Clemente, que de una manera clara exponía los razonamientos en que se fundaba para pedir la absolución de Cañizares.

El testigo D. Juan Martínez Fuster relató lo ocurrido desde 1918 teniendo que consignar por nuestra parte que estuvo verídico en sus manifestaciones.

El resultado lo ignoramos, prometiendo darlo a conocer en el número próximo, así como una relación detallada de la brillante defensa que de nuestro amigo Antonio Cañizares hizo D. Federico Clemente Ayala.

La labor de nuestros concejales

En el número pasado, no pudimos dar cuenta, por exceso de original, de la labor que realiza nuestro compañero Cañizares en bien del vecindario del pueblo de Elche; pues hoy lo hacemos para conocimiento de todos.

Nuestro camarada Cañizares, concejal

y miembro de la Comisión de plazas y mercados, haciendo uso de las atribuciones que le concede la Ley municipal y las conferidas por la Corporación, el día 10 del corriente mes, púsoles veto a las ambiciones de los vendedores de carne, haciendo el repeso de dicho artículo, y haciendo se diese la carne ajustada al peso legal. Al empezar nuestro amigo a poner en práctica el repeso de la carne, los carniceros diéronse cuenta de la presencia del concejal socialista; pero no obstante de ello, pudo nuestro correligionario coger infraganti a unos cuantos señores, que como siempre casi, tienen el desahogo y la poca escrupulosidad, de escatimar el peso legal al consumidor.

Los vendedores de carne, que el domingo 10 del corriente vendieron falto de peso y que Cañizares descubrió, han sido denunciados por nuestro amigo en la sesión municipal del viernes 14, acordándose imponerles las multas correspondientes.

Los antedichos señores son los siguientes:

Agustín Romero, en medio cuarto de Kilo, se queda con 15 gramos sobre el peso legal.

El mismo, en un cuarto de Kilo, se queda con 25 gramos sobre el peso legal.

El mismo, en medio cuarto de Kilo se queda con 15 gramos sobre el peso legal.

Andrés Pérez, en un cuarto de Kilo, se queda con 15 gramos sobre el peso legal.

El mismo, en un cuarto de Kilo, se queda con 10 gramos sobre el peso legal.

José Cerdá Serrano, en medio Kilo de cabrito, se queda con 20 gramos sobre el peso legal.

Nuestra intención al dar publicidad a esta modesta estadística, es para que el pueblo todo, sepa quienes son los que intentan quedarse con el *santo y limosna* como vulgarmente se dice y al mismo tiempo para que la opinión sensata juzgue la labor que realizan los concejales socialistas.

Tomen nota y apuntes los apolíticos y sacarán la consecuencia en su erróneo y perjudicial criterio, de su complicidad, para que tahoneros, carniceros y acaparadores, abusen y roben a mansalva al pueblo que sufre y paga las perezas y torpezas de unos y otros.

Concejales como Cañizares y Hernández, hacen falta en nutrido número en los Ayuntamientos.

Tipografía de José Agulló.—ELCHE

TRABAJO

BANCO DE CARTAGENA

Capital ptas. 20.000.000 :: Fondo de reserva ptas. 1.700.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Villamejor :—: Casa central en Madrid

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Ceza, Mazarrón, Caravaca, Hellin, Elche, Yecla y Totana

Este Banco está afiliado con la Banque Belge pour L'Etranger (filial de la Société Générale de Belgique) que tiene su casa central en Bruselas y Sucursales en Londres, Paris, New-York, Bucarest, Colonia, El Cairo, Alejandria, Tintah, (Egipto), Shanghai, Tientsin, Pekin (China).

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y admite fondos en cuentas corrientes de depósito con interés, abonando del 2 al 4 por 100 según los plazos. Emite Bonos a vencimiento fijo (uno o dos años) con cupones trimestrales, devengando intereses al 4 y medio y 5 por 100 anual.

En Caja de Ahorros abona intereses del 3 y medio por 100 anual.

Repostería y Café de Circulo Obrero
 a cargo de Manuel Beneyto
 Se sirven Bocadillos, Mariscos y Aperitivos Variados
 Café superior y económico

La Catalana

Gran Tintorería quitamanchas y limpiejes a Presión de toda clase de prendas, montada al moderno sistema alemán.

JUAN CEVA NAVARRO

Tintes en todas clases de colores.—Se tintan lutos en 24 horas, empleando el negro carbón.—Especialidad en limpieza a seco de todas clase de prendas, se limpian trajes a seco en nueve horas.

ULTIMOS ADELANTOS

Se tintan impermeables. Las prendas negras se tintan en diferentes colores

Despacho: Plaza Mayor, 16 ☉☉ Talleres: Plaza del Matadero

ELCHE (ALICANTE)

LORENZO CASAS

PRACTICANTE

Consulta de 11 a 12 mañana y de 6 a 7 tarde

CALLE SAN JORGE, 12

Afinación de Pianos

Afinación exacta, por D. José Afosea, Profesor de Música.

Razón: José Vives Vives.

El Sindicato Agrícola de Elche

de la Federación del

Banco Español Agrario

Pone en conocimiento de sus socios y de cuantos deseen adherirse, que en su Almacén, Pl y Margall 11, tienen a la disposición de los mismos, Primeras Maerías y Guanos Compuestos, así como Arados Vertederos, a precios sin competencia.

"LA MERCED"

Carbonería de Pedro Valero

Carbón vegetal, seco y limpio a 0'30 ptas. kilo. Por sacos y a domicilio a 0 25

Hay carbón Koc y Ovoides Bolas Plaza de la Merced (Junto al Alcoraya)

Café-Bar Tupinamba

Café, Jarabes, Licores y Cerveza.

Todo de las mejores fábricas.

Todo fresco.

Plaza de Abastos **ELCHE**

AVISO

Agencia Martinez - Servicio de encargos

Desde hoy 6 de Junio de 1925, ha

cesado en los servicios de esta Agencia el Agente Pascual Peral y ha sido

nombrado en su lugar JOSE GIL, calle nueva San Antón, 21, con sucursal en las cuatro esquinas CASA

PEPIN, donde se reciben ahora sus encargos.

LA MODERNA Tintorería de ropas usadas

= DE =

JOSÉ GINER

Se tinta y se plancha a vapor toda clase de ropas empleándose productos alemanes.—Tintura en el tipo de color que se desee en las prendas de algodón, lana y seda.—Se tintan lutos todos los días, empleando el negro carbón.—Las prendas negras pueden tintarse en diferentes colores.—Despacho: SAN ISIDRO, 12

Fábrica de Borrás

— de —

MARIANO S. ROJAS

Clases especiales para colchones.—Ventas al detall y por mayor.—Precios económicos.

Calle del Comisario, núm. 3

ELCHE

SE VENDE

semilla de habas inmejorable de la huerta de Muchamiel, a 3 pesetas kilo, en la Bajada del Puente, n.º 1.

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías